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Анотація навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна забезпечує підготовку студентів з питань сутності основних понять і 

категорій менеджменту та управління; принципів та функцій менеджменту; системи методів 

управління; змісту процесів та технології управління; основ планування, здійснення 

мотивування та контролювання; організації взаємодії та повноважень; прийняття рішень у 

менеджменті; інформаційного забезпечення процесу управління; керівництва та лідерства, 

стилів управління; етики і відповідальності у менеджменті; ефективності управління. 

Мета навчальної дисципліни: 

формування у майбутніх фахівців сучасного управлінського мислення та системи 

спеціальних знань у галузі менеджменту, формування розуміння концептуальних основ 

системного управління організаціями; набуття умінь аналізу внутрішнього та зовнішнього 

середовища, прийняття адекватних управлінських рішень. 

Мета орієнтована на формування у студентів таких компетентностей: 

ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності та примножувати 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, 

її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та 

ведення здорового способу життя.  

ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу.  



ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях  

ЗК5. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  

ЗК6. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК8. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  

ЗК9. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

3К12. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

3К14. Здатність працювати у міжнародному контексті 

3К15. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

СК1. Здатність визначати та описувати характеристики організації.  

СК2. Здатність аналізувати результати діяльності організації, зіставляти їх з факторами впливу 

зовнішнього та внутрішнього середовища.  

СК4. Вміння визначати функціональні області організації та зв’язки між ними.  

СК5. Здатність управляти організацією та її підрозділами через реалізацію функцій  

СК6. Здатність діяти соціально відповідально і свідомо.  

СК8. Здатність планувати діяльність організації та управляти часом.  

СК11. Здатність створювати та організовувати ефективні комунікації в процесі управління.  

СК12. Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, формувати обґрунтовані 

рішення. 

Програмні результати навчання (відповідно до освітньо-професійної програми) 

ПРН3. Демонструвати знання теорій, методів і функцій менеджменту, сучасних концепцій 

лідерства 

ПРН4. Демонструвати навички  виявлення проблеми та обґрунтування управлінських рішень  

ПРН5. Описувати зміст функціональних сфер діяльності організації 

ПРН8. Застосовувати методи менеджменту для забезпечення ефективності діяльності організації 

ПРН10. Мати навички обґрунтування дієвих інструментів мотивування персоналу організації  

ПРН14. Ідентифікувати причини стресу, адаптувати себе та членів команди до стресової ситуації, 

знаходити засоби до її нейтралізації 

ПРН16. Демонструвати навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості до нових 

знань, бути критичним і самокритичним 

ПРН17. Виконувати дослідження індивідуально та/або в групі під керівництвом лідера  

ПРН20. Демонструвати навички аналізу результативності функціонування системи управління 

підприємства, обґрунтування напрямів його перспективного розвитку з урахуванням галузевих 

особливостей 

Очікувані результати навчання 

Інтерпретувати сутність основних понять і категорій менеджменту та управління; 

Застосовувати принципи та функції менеджменту, систему методів управління; 

Аналізувати зміст процесів та технології управління; 

Використовувати основи планування, здійснення мотивування та контролювання; 

Визначати організацію взаємодії та повноважень; 

Сформулювати основні підходи до прийняття рішень у менеджменті; 

Забезпечувати організацію інформаційного забезпечення процесу управління; 

Застосовувати основи керівництва та лідерства, стилів управління; 

Розуміти особливості етики і відповідальності у менеджменті; 

Використовувати основні принципи ефективності управління. 

Визначати місію та цілі організації; 



Аналізувати та будувати різні типи організаційних структур управління; 

Налагоджувати ефективні комунікації у процесі управління; 

Здійснювати делегування, застосовувати технологію розроблення, прийняття та 

реалізації управлінських рішень; 

Здійснювати профілактику та вирішення конфліктів; 

Формувати організаційну культуру; 

Визначати та оцінювати ефективність менеджменту. 

Зміст навчальної дисципліни: 

Змістовий модуль 1 
 

Тема 1. Сутність, роль та методологічні основи менеджменту 

Менеджмент як специфічна сфера людської діяльності. Система відносин в організації як 

предмет вивчення менеджменту. Менеджмент як система наукових знань. Менеджмент як 

мистецтво управління. 

Методи досліджень: діалектичний, конкретно-історичний, системний підхід; моделю-

вання: вербальне, фізичне, аналогове, математичне; науковий, експертний, соціологічні 

методи: анкетування, інтерв'ювання, тестування. 
 

Тема 2. Історія розвитку менеджменту 

Передумови виникнення науки управління. Існуючі парадигми менеджменту. Класичні та 

неокласичні теорії менеджменту. 

Особливості формування сучасної моделі менеджменту в Україні. 
 

Тема 3. Закони, закономірності та принципи менеджменту 

Характеристика інтегрованих підходів до управління: процесний підхід; системний 

підхід: ситуаційний підхід. Закони і закономірності менеджмент. 

Сутність, природа та роль принципів менеджменту в досягненні мети організації. 

Класифікація принципів менеджменту. Взаємозв'язок між принципами менеджменту. 
 

Тема 4. Функції та методи менеджменту 

Поняття функцій менеджменту. Функції менеджменту як види управлінської діяльності. 

Особливості формування функцій менеджменту. Класифікація і характеристика функцій 

менеджменту. Загальні (основні), конкретні (спеціальні) функції менеджменту. Динамічний 

взаємозв'язок конкретний і загальних функцій. Механізм реалізації конкретних функцій 

менеджмент}7 на засадах використання загальних. 

Сутність та класифікація методів менеджменту. Методи менеджменту як сукупність 

способів впливу керуючої системи управління на керовану. Методи менеджменту як 

результат виконання функцій менеджменту. Економічні методи менеджменту. 

Адміністративні методи менеджменту. Соціально-психологічні методи менеджменту. 

Механізм взаємодії методів, принципів та функцій менеджменту. 
 

Тема 5. Процес управління 

Процес управління як сукупність взаємопов'язаних і взаємодіючих функцій, методів, 

управлінських рішень та інших категорій менеджменту. Мета управлінського процесу, його 

учасники, предмет, засоби здійснення. Управлінський цикл. Управлінські процедури: 

цілевизначення. Інформаційне забезпечення, аналітична діяльність, вибір варіанту дій, 

реалізація рішення, зворотний зв'язок. Особливості процесу управління: безперервність, 

нерівномірність, циклічність, послідовність, надійність. 

Управлінське рішення як результат управлінської діяльності. Класифікація управлінських 

рішень. Умови прийняття управлінських рішень. Фактори, що впливають на процес 

прийняття управлінських рішень. Моделі прийняття управлінських рішень. 

Взаємозалежність рішень. Підходи до прийняття рішень. Різновиди технологій прийняття 

рішень. Якість управлінських рішень. Класифікація методів обґрунтування та прийняття 

управлінських рішень. 



 

Тема 6. Планування як загальна функція менеджменту 

Сутність і зміст планування як функції менеджменту, його види та їхній взаємозв'язок. 

Основні елементи системи планування. Етапи процесу планування. Політика, правила 

процедури. 

Класифікація цілей організації. Процес постановки цілей. 
 

Тема 7. Організування як загальна функція менеджменту 

Сутність функції організування та її місце в системі управління. Поняття та складові 

організаційної діяльності. 

Повноваження, обов'язки, відповідальність. Процес делегування повноважень і 

відповідальності. Типи повноважень: лінійні, функціональні. Вертикальна та горизонтальна 

структуризація управління. Скалярний процес. Вертикальна координація: прямий контроль, 

стандартизація. Горизонтальна координація: взаємні комунікації, тимчасові робочі групи, 

комісії. Департаменталізація. Взаємодія структур організації. 
 

Змістовий модуль 2 
 

Тема 8. Мотивування як загальна функція менеджменту 

Значення людського фактора з управлінні організацією. Психологічні та фізіологічні 

особливості працівника. Поняття мотивування. Принципи врахування інтересів у мотивації. 

Взаємозв'язок потреб, спонукань, цілей і винагород працівника в процесі мотивування. Теорії 

і моделі процесів мотивування: змістовний і процесний підходи. Зіставлення теорій 

мотивування. Засоби мотиваційного впливу. Стимулювання праці: цілі, принципи, види, 

форми. 
 

Тема 9. Контролювання як загальна функція менеджменту 

Поняття контролювання та його місце в системі управління. Принципи і цілі функції 

контролювання. Етапи процесу контролювання: формування стандартів вимірювання, 

порівняння фактичного виконання зі стандартами, оцінка та регулювання. Модель процесу 

контролювання. Процес контролювання. Зворотний зв'язок під час контролю. Види 

управлінського контролювання. 
 

Тема 10. Регулювання як загальна функція менеджменту 

Поняття регулювання та його місце в системі управління. Види регулювання. Етапи 

процесу регулювання. 
 

Тема 11. Інформація і комунікації в менеджменті 

Інформація, її види та роль в менеджменті. Носії інформації. Класифікація інформації. 

Вимоги, що висуваються до інформації. 

Поняття і характеристика комунікацій. Різновиди «внутрішніх» та «зовнішніх» 

комунікацій. Перешкоди в комунікаціях. Зворотний зв'язок в процесі комунікації. Засоби 

комунікацій, їх переваги та недоліки. 

Комунікаційний процес, елементи та етапи процесу. Моделі комунікаційного процесу. 

Організація комунікаційного процесу. Комунікаційні перевантаження. 
 

Тема 12. Керівництво та лідерство 

Поняття та загальна характеристика керівництва. Керівництво як об'єднувальна функція 

менеджменту. Основні фактори та визначальні аспекти керівництва. Основи керівництва: 

вплив, лідерство, влада. Адаптивне керівництво. Влада як елемент примушення. Форми 

впливу та влади. Теорії лідерства. Типологія лідерів. Поняття стилю керування та 

континууму стилів керування. Характеристика та класифікація стилів керування. Фактори та 

передумови формування стилів керівництва. Критерії оцінки стилю менеджера. 

Загальна характеристика моделі сучасного менеджера. 
 

Тема 13. Ефективність менеджменту 

Видова класифікація ефективності організації: індивідуальна, групова, загально-



організаційна. Особливості оцінки різновидів ефективності. 

Концепції визначення ефективності менеджменту в організації. Підходи до оцінки 

ефективності менеджменту в організації. Економічна, організаційна та соціальна ефек-

тивність менеджменту. Системи показників економічної, організаційної та соціальної ефек-

тивності менеджменту, їх склад і методи визначення. Напрями підвищення ефективності 

управління організацією. 

Сутність та різновиди відповідальності та етики у менеджменті. Соціальна 

відповідальність як добровільна реакція на соціальні проблеми суспільства з боку 

організації. Сутність та значення соціальної поведінки менеджменту.Культура менеджменту. 
Методи викладання, навчання: 

Проблемні лекції. 

Практичні заняття: бесіда, публічне обговорення питань тем курсу, виконання 

практичних, ситуаційних завдань, розв’язання кросвордів, мультимедійна презентація 

доповіді, реферату, методи контролю і самоконтролю. 

Виконання індивідуальних навчально-дослідних завдань (ІНДЗ): практичні завдання, 

складання кросвордів, електронна презентація на обрану тему наукової доповіді. 

Форми контролю успішності навчання: 

Контрольні заходи з перевірки успішності засвоєння навчального матеріалу з 

дисципліни включають: поточний контроль, виконання індивідуальних навчально-дослідних 

занять (ІНДЗ), підсумковий контроль. 

Поточний контроль має на меті перевірку виконання завдань як аудиторної, так і 

самостійної роботи студентів та може проводитися в таких формах:  

• перевірка підготовлених виступів, доповідей з тематики лекційних занять; 

• усне опитування або письмовий експрес-контроль на аудиторних заняттях;  

• перевірка виконання завдань СРС. 

Контроль виконання ІНДЗ здійснюється у формі перевірки практичних завдань, 

наукової доповіді на обрану тему з електронною презентацією. 

Формою підсумкового контролю з навчальної дисципліни є екзамен. 

Семестровий екзамен – вид підсумкового контролю засвоєння студентами 

теоретичного та практичного матеріалу з навчальної дисципліни за семестр, що проводиться 

в період екзаменаційної сесії. 

Форма проведення семестрового екзамену – електронне тестування. При проведенні 

підсумкового контролю у формі електронного тестування використовується набір тестових 

завдань, які містяться в бібліотеці електронних курсів системи дистанційного навчання 

СУРА для перевірки знань студентів. 

Рекомендована література: 

1. Баєва, О. В. Менеджмент і адміністрування: в 2 ч. Ч. ІІ. Менеджмент: навч. посіб. / [О. В. 

Баєва, Н. І. Новальська, Л. О. Згалат-Лозинська]; за ред. О. В. Баєвої, Н. І. Новальської. 

К.: ДП «Вид. дім «Персонал», 2017. 326 с. URL: 

http://maup.com.ua/assets/files/lib/book/men_adm_2.pdf. 

2. Баєва, О. В., Новальська Н.І., Згалат-Лозинська Л. О. Основи менеджменту: практикум: 

навч. посіб. К.: ЦУЛ, 2007. 524 с. 

3. Білорус Т.В. Основи менеджменту: навч. посіб. К.: Атіка, 2009. 160 с. 

4. Дикань Н.В., Борисенко I.I. Менеджмент: навч. посіб. К.: Знання, 2008. 389 с. 
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Р.А.Аблязов, Г.І.Падурець, С.О.Савченко, І.Б.Чудаєва; за заг.ред.Р.А.Аблязова.  

Черкаси: видавництво «Маклаут», 2011. 580с. 

7. Менеджмент : навч.посіб. / Н.С. Краснокутська, О.М. Нащекіна, О.В. Замула та ін.  

Харків : «Друкарня Мадрид», 2019. 231 с. URL: 

http://repository.kpi.kharkov.ua/bitstream/KhPI-



Press/40291/5/Book_2019_Krasnokutska_Menedzhment.pdf. 

8. Михайлов С.І. Менеджмент: навч.посіб. К.: ЦНЛ, 2012. 536с. 

9. Осовська Г.В., Осовський О.А.Основи менеджменту: навч.посіб. К.: «Кондор», 2006. 664 

c. 

10. Охріменко А.Г. Основи менеджменту: навч.посіб. Київ: ЦНЛ, 2006. 160с. 
11. Петруня Ю. Є., Петруня В. Ю. Менеджмент. Практикум : навч. посібник. Дніпро : 

Університет митної справи та фінансів, 2019. 104 с. URL: 

http://biblio.umsf.dp.ua/jspui/bitstream/123456789/3495/1/%d0%9f%d0%b5%d1%82%d1%80

%d1%83%d0%bd%d1%8f_%d0%9c%d0%b5%d0%bd%d0%b5%d0%b4%d0%b6%d0%bc%d

0%b5%d0%bd%d1%82.pdf. 

12. Подсолонко О.А. Менеджмент: теорія та практика: навч. посіб. / Під. ред. В.А. 

Подсолонко. К.: ЦУЛ, 2003. 370 с. 

13. Скібіцька Л.І., Скібіцький О.М. Менеджмент: навч.посіб.  К.: ЦУЛ, 2007. 340 с. 

14. Скрипко Т. О., Ланда О.О.  Менеджмент: навч.посіб. К: ЦНЛ, 2006. 176с. 

15. Стахів О. Г., Явнюк О. І., Волощук В. В. Основи менеджменту: навч.посіб. ; За наук. ред. 

док. екон. наук, проф. М. Г. Бойко.  Івано-Франківськ, «Лілея НВ», 2015. 336 с. URL: 

http://umo.edu.ua/images/content/depozitar/navichki_pracevlasht/vstup_do_menedg.pdf. 

16. Шкільняк М. М, Овсянюк-Бердадіна О. Ф., Крисько Ж. Л., Демків І. О. Менеджмент: 

навч.посіб. Тернопіль: Крок, 2017. 252 с. URL: 

http://www.dut.edu.ua/uploads/l_2040_44261652.pdf. 

Система оцінювання результатів навчання: 

Згідно з діючою в університеті системою комплексної діагностики знань студентів, з 

метою стимулювання планомірної та систематичної навчальної роботи, оцінка знань 

студентів здійснюється за 100-бальною системою. 

Підсумкова оцінка (залік) виставляється на підставі суми накопичених балів студентом, 

отриманих у ході поточного контролю, виконання індивідуального завдання. 

Схема розподілу балів: 

50 балів  

(поточний  контроль) 

10 балів  

(контроль виконання 

індивідуального завдання) 

40 балів  

(підсумковий контроль - 

екзамен) 

Мінімальний пороговий рівень з кожного виду контролю: 

30 балів  

(поточний  контроль) 

5 балів  

(контроль виконання 

індивідуального завдання) 

25 балів  

(підсумковий контроль - 

екзамен) 
 

Накопичування балів з навчальної дисципліни під час поточного контролю 

відбувається під час оцінювання таких видів робіт: 

1) участь у дискусіях, тренінгах, доповіді (презентації), виступи на практичних 

заняттях; 

2) виконання практичних, ситуаційних індивідуальних завдань; 

3) усне опитування; 

4) електронне тестування; 

5) виконання завдань самостійної роботи; 

6) участь в наукових конференціях за тематикою курсу. 

Загальна семестрова оцінка за 100-бальною шкалою переводиться у національну шкалу 

відповідно до таблиці 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Шкала 

ЄКТС 
Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проєкту 

(роботи) 

для заліку 

90-100 A відмінно    



82-89 B 
добре  

 

зараховано 74-81 C 

64-73 D 
задовільно  

60-63  E 

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

1-34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 
 

 

Критерії і порядок оцінювання навчальних досягнень здобувачів під час усіх видів 

контролю здійснюється відповідно до затверджено в університеті «Положення про критерії 

та порядок оцінювання навчальних досягнень з навчальних дисциплін здобувачів вищої 

освіти» (URL :    https://www.suem.edu.ua/normatyvni-dokumeny). 

Політика курсу: 

Політика дотримання академічної доброчесності 

Викладання навчальної дисципліни ґрунтується на засадах академічної доброчесності. 

Порушеннями академічної доброчесності вважаються: академічний плагіат, фабрикація, 

фальсифікація, списування.  

За порушення академічної доброчесності студенти можуть бути притягнені до такої 

академічної відповідальності: повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит 

тощо); повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми. 

Комунікаційна політика 

Студенти повинні мати активовану університетську пошту.   

Обов’язком студента є перегляд новин на Телеграм-каналі. 

Протягом тижнів самостійної роботи обов’язком студента є робота з дистанційним курсом 

«Менеджмент».  

Політика щодо пропусків занять 

Студенти мають відвідувати лекційні й практичні заняття. Відсутність студента на занятті 

може бути виправдана поважною причиною. Поважними причинами відсутності 

вважаються: хвороба, участь у Всеукраїнській студентській олімпіаді, Всеукраїнському 

конкурсі студентських наукових робіт чи будь-якому іншому заході, який можна віднести до 

заходів, що сприяють розвитку студентів і поліпшенню іміджу університету (факультету).   

Політика щодо виконання навчальних завдань пізніше встановленого терміну 

Студенти мають виконувати всі навчальні завдання у встановлені терміни. Студент, який не 

виконав ту чи іншу кількість навчальних завдань вчасно й хоче надолужити прогаяне, може 

звернутися по допомогу до викладача. 

Політика щодо оскарження оцінювання 

Якщо студент не згоден з оцінюванням його знань він може оскаржити виставлену 

викладачем оцінку у встановленому порядку.    

Бонуси 

Студенти, які регулярно відвідували лекції (мають не більше двох пропусків без поважних 

причин) та мають написаний конспект лекцій отримують додатково 2 бали до результатів 

оцінювання до підсумкової оцінки. 

 

Силабус затверджено на засіданні кафедри менеджменту і адміністрування,  

протокол від «04» 09 2023 р., № 19. 


